



惊蛰新至雪来访 八闽多地披银装

■海都记者 吴诗榕 马俊杰
通讯员 雷昭文 余根尧

惊蛰节气刚到,大家的朋友圈就被福建的春雪刷屏!7日下午,福建多地迎来春雪,南平建瓯水源乡、南平松溪县渭田镇、宁德屏南县双溪镇和岭下乡等地纷纷飘起了雪花,为当地披上了一层银装。

近日,气温可谓“变脸侠”,我国大部地区即将告别寒冷,迎来升温浪潮。预计7日至下周初,北方地区在阳光加持下,升温步伐较快,各地将于下周初达到气温高点。南方地区虽受补充冷空气和频繁阴雨影响,回暖速度相对缓慢,但向暖仍是大势所趋。

气温“过山车”乍暖还寒春雪至

“我一场午觉睡醒,打开窗突然就发现下雪了,这场雪来得很突然,也很惊喜。”宁德市屏南县的徐先生告诉记者,屏南不常下雪,偶尔几次都让人特别兴奋。

南平市建阳区庵山的雪景同样迷人,雪花落在古色古香的建筑上,增添了一丝静谧与诗意,游客们漫步在青石板路上,欣赏着雪中的古镇风光,别有一番风味。

“此次春雪是由于近期冷空气南下与暖湿气流交汇所致。”据气象部门介绍,初春时节乍暖还寒,气温多起伏,容易出现气温“过山车”,出现春雪不算特别罕见。

“昨天福建多地下雪,确实算春雪来得比较晚的一年,惊蛰到来后还下雪在福建属于比较少见的现象。”据气象部门介绍,福建地处中国东南沿海,气候温暖湿润,冬季降雪本就少见,尤其是

在沿海地区,并且此次降雪发生在惊蛰节气到来后,更是罕见。气象专家介绍,此次降雪的主要原因是来自北方的强冷空气南下,与福建上空的暖湿气流相遇,形成了降雪条件。虽然惊蛰之后气温通常回升,但春季天气本就多变,冷空气活动仍然十分频繁。

尽管冷空气常常来访,但向暖已是大势所趋。预计下周开始,随着暖湿气流再度增强,南方地区气温将迎来明显回升,并转为较常年同期偏暖状态。以福州为例,本周末气温将明显上升,下周一至周三最高气温将快速攀升至接近30℃,仿佛一夜入夏。但春季气温变化无常,升得高,降得也猛。预计12日之后,受冷空气影响,福州气温将出现大幅下降,一天之内从29℃降至19℃,市民需注意及时增减衣物,谨防感冒。



桃源自然村下起大雪(读者黄先生摄)



7日下午1时许,南平市建阳区庵山下雪了(雷昭文/摄)



7日下午1时许,宁德市屏南县岭下乡路面覆上一层雪(张自根/摄)

天气“玩变脸”未来十天雨雨雨

近期,南方地区阴雨天气频繁,本周末天气将逐渐转晴,市民快抓紧时间“洗刷刷”。但需要注意的是,下周开始,南方地区天气又将处于不稳定状态,多地可能出现强对流天气。

据气象部门最新预报,未来十天福建全省将迎来多降水天气。7日,全省范围内以阴天为主,伴有小雨,局部地区将出现中雨,这一降水趋势将持续至8日。随后,降水云带将北抬离开我省,全省天气逐渐转为受偏南气流影响,以多云天气为主。

9日,受西南气流的影响,全省天气将多云到阴,北部地

区部分地方将有小雨。值得注意的是,从12日至15日,全省将迎来一次较为明显的降水过程,部分县市将有中到大雨,局部地区甚至可能出现暴雨。雷雨时,局地还可能伴有短时强降水、8至10级雷雨大风和冰雹等强对流天气。

而在气温方面,未来十天全省气温将呈现先升后降的趋势,起伏较大。8日至12日,全省气温逐渐回升,天气将重回“舒适圈”。预计下周三,我省部分地区最高气温将升至28℃左右,中午时分将有初夏的感觉。

福州今起三天天气	8日 多云	10℃~18℃
	9日 多云	12℃~20℃
	10日 多云转小雨	14℃~26℃



西湖公园柳堤上的桃花

春雨如酥花似锦 福州西湖上彩妆

海都讯(记者 罗丹凌 毛朝青 文/图)“桃之夭夭,灼灼其华”。三月春雨中,福州的桃花开了。似乎就在一夜之间,西湖公园柳堤就铺满了粉红色的“云霞”。层层叠叠的桃花,娇艳欲滴,花瓣柔软如绸,颜色由浅入深,宛如少女娇羞的脸颊。

3月7日下午,细雨绵绵,依然挡不住游人踏青赏花的热情。市民或约三五好友,或陪伴着年迈父母寻春而来,他们在

西湖畔漫步,纷纷拿起手机拍照留影,记录生活的美好。

“这棵树的桃花开得比较旺,很漂亮!”“来,我给你拍一张照。”……林中一群身着鲜艳衣裳的大姐引起了记者的关注,其中的陈女士介绍:“我们都是住在附近的居民,趁着天气晴好,我们姐妹相约来赏花。虽然我们有点年纪了,但还是能紧跟潮流,抖音短视频、九宫格朋友圈都搞起来,让我

们的亲戚朋友都能欣赏这漂亮的桃花,也分享我们的快乐生活。”

据了解,目前,西湖公园约有500株桃树,多集中于湖边。这些桃树中,除了零星几株为“元老级”,剩下的均是2018年前后栽植的。

据福州西湖公园管理处相关人士介绍,西湖公园计划引入一些新品种桃花,待明年桃花盛开时,市民将会有更加丰富的观赏体验。



游客在雨中欣赏桃花